	Информация по работе с обращениями граждан
 в Администрации  сельского поселения Куганакбашевский  сельсовет муниципального района  Стерлибашевский  район
 Республики Башкортостан за  2014 год.

         Работа с обращениями граждан в Администрации сельского поселения Куганакбашевский  сельсовет муниципального района  Стерлибашевский  район Республики Башкортостан ведется в соответствии с Федеральным Законом от 02.05.2006 г. №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращения граждан в Российской Федерации», Законом Республики Башкортостан от 12.12.2006 г. №391-з «Об обращениях граждан в Республике Башкортостан», согласно постановлению главы администрации сельского поселения Куганакбашевский  сельсовет   №23 от 20.06.2013 года « Об утверждении  Положения о порядке и сроках рассмотрения обращений граждан в Администрации Сельского поселения  Куганакбашевский сельсовет»
       Все поступающие письменные обращения граждан рассматриваются главой Администрации   сельского поселения Куганакбашевский сельсовет.
За   2014 год в Администрацию    сельского поселения Куганакбашевский  сельсовет муниципального района  Стерлибашевский  район Республики Башкортостан поступило 12 письменных  обращений  граждан.
      Поступило 3 заявления от желающих улучшить жилищные условия через федеральные целевые программы, в том числе   вдовы ветеранов ВОВ.  Также поступили заявления  о содействии газификации  нового дома, о разрешении  на подключение к уличному газопроводу, о содействии вырубки тополей, о разрешении на захоронение  иногородних умерших  родственников, о выделении денег на строительство дороги на кладбище.  
       Социальный состав заявителей, как и в прежние годы, остается без существенных изменений – пенсионеры, молодежь, служащие, ИП, колхозники  и безработные.  
      По результатам рассмотрения обращений граждан всем были даны, ответы, разъяснения, при необходимости с выездом для проверки фактов, изложенных в обращениях, некоторым заявителям было отказано, в основном вопросы были решены положительно.
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