Отчет 

 главы Администрации  сельского поселения Куганакбашевский сельсовет
  муниципального района Стерлибашевский  район

   на сороковом   заседании  Совета сельского поселения

Уважаемые депутаты и приглашенные!


Руководствуясь Уставом сельского поселения Куганакбашевский сельсовет  муниципального района Стерлибашевский район, представляю вашему вниманию доклад о деятельности администрации за 2016 год.


Прошедший год для всей республики и нашего  сельского поселения  был отмечен стабильной социально-экономической ситуацией и насыщен значимыми общественно-политическими событиями.


За 2016 год   консолидированный бюджет  сельского поселения  составил   1643284   рублей. В консолидированном бюджете  собственные доходы составили 429424 рубля, при годовом плане 501500 рублей, процент  исполнения  составил 85,6%.  В  консолидированном бюджете   собственные  доходы  составили 26,1%. 
 Собрано:

-налог   на доходы физических лиц   56905 рублей, при плане 52000, процент исполнения  109,4%;

-земельного  налога  333487 рублей, при плане 346500,процент исполнения составил – 92,2 %;  -имущественного налога  31294 рублей, при плане  95000 рублей, процент исполнения -32,9 %,   -аренда за использование имущества- 3776 рублей, при плане 3700 рублей;

- госпошлина за нотариальные действия   3960 рублей, при плане 4300. 
Всего недовыполнение плана составило 72076 рублей.   Несмотря на это на 01 января 2017 года имелись недоимщики;

-по земельному налогу 96  налогоплательщиков на сумму 48345 рублей;

-по имущественному налогу 43налогоплательщика на сумму 12805 рублей;

- по транспортному налогу 80 человек на сумму 70063 рублей.
Не оформили в собственность имущества и земель ЛПХ -28 граждан, паевых земель-4 граждане.  

В направлении увеличения собственных доходов нам необходимо работать: нужно изыскивать дополнительные источники доходов,  применять неординарные методы работы  по взысканию задолженностей,  имеющихся у физических  и юридических лиц. Необходимо расширить налогооблагаемую базу за счет эффективного использования земли, имущества.
 За 2016 год   главой  администрации было принято 51, управляющей  делами  998  устных обращений. В основном обращаются  по выдаче справки о составе семьи, выдачи бытовой характеристики, выписки из похозяйственной книги и другие.  Было 40 письменных обращений.  Всем устным и письменным обращениям были даны в  основном положительные  ответы.  Администрацией сельского поселения принято 132 постановлений и 35 распоряжений. Все  нормативно правовые акты своевременно размещаются  на  сайте  администрации сельского поселения  Куганакбашевский сельсовет. 
Оказано муниципальных услуг- всего 1030:
- выдача актов обследования жилищно-бытовых условий 18;

- выдача выписки из похозяйственной книги о наличии у гражданина права на земельный участок-38;
- выдача документов (выписки из похозяйственной книги, справок и иных документов)-820;

- присвоение (уточнение) адресов объектам недвижимого имущества-22;

- выдача  социально-бытовых характеристик-18;

- прием заявлений и выдача документов о согласовании проектов границ земельных участков-3; 
- выдача разрешений на снос (вырубку) зеленых насаждений-4;

-выдача заверенных копий документов администрации сельского поселения Куганакбашевский сельсовет-80.

Большая работа проведена  при подготовке необходимых документов для вдов ветеранов ВОВ для получения сертификатов на жилье, а также многодетным семьям при оформлении земельных участков.  2016 году 2 вдовы ВОВ  получили   сертификат   о предоставлении   единовременной денежной  выплаты на строительство или  приобретение   жилого помещения.  
 Большую работу провели по подготовке и проведению    праздничных  мероприятий к 71- летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. на территории сельского поселения Куганакбашевский сельсовет:
- 8 мая 2016 года провели   торжественный митинг и возложение цветов к памятнику, вручение  подарков, поздравительных открыток    вдовам и труженикам   тыла, праздничный концерт и организовали  торжественный  обед для вдов  участников   Великой Отечественной войны и тружеников тыла. 
-проводились  в МБОУ СОШ с.Куганакбаш акции: «Родники добра» (оказание помощи ветеранам войны, труженикам тыла, солдатским вдовам), «Обелиск» (уход за памятниками и обелисками).
Проведен на территории сельского поселения большой фольклорный праздник
 « Буразна Байрамы».

 Проведен Конкурс  посвященной ко Дню Матери с участие мам из  7 трудовых коллективов.    
Проведены сходы граждан во всех населенных пунктах  по вопросам: противопожарной безопасности, пастьбы скота, бродячих собак, бродячего скота, благоустройства и т.д.

Без особых последствий провели весенний паводок.                            

  
В настоящее время на территории сельского поселения имеется 3 пруда, один из которых сдан в аренду на семь лет. 
Остались 4 граждан,  которые не оформили паевые земли по разным причинам. 

В 2016 году  проведены  следующие работы по благоустройству   населенных пунктов:
- ремонт  памятника в честь  земляков воинов погибших в ВОВ  1941-1945 гг. сельского поселения Куганакбашевский сельсовет;
- текущий ремонт    систем уличного освещения   по  ул. Лесная, ул. Мира    с.Куганакбаш     сельского поселения    Куганакбашевский    сельсовет;

- ограждению мест захоронения (кладбище № 1) с.Куганакбаш     сельского поселения    Куганакбашевский    сельсовет;

-  обустройство гравийного покрытия  дороги от улицы Свободы  с.Куганакбаш;
- очистка улиц от снега;

-  окучивание свалки ТБО.  
Основным производителем сельхозпродукции на территории является СПК имени Ленина, где работает 98 человек. Несмотря на неблагоприятные погодные условия работники СПК имени Ленина работники хозяйства добились неплохих результатов. Всего произведено сельхозпродукции на сумму 103914000 рублей. Вырастили и собрали 58008 ц зерна,   средняя урожайность зерновых культур составила  18,9 центнера с 1 гектара.  
          За истекший  2016 год надоено1794176 ц молока, удой на 1 фуражную корову составил  4722 кг. Хороших результатов добились операторы машинного доения   Синагулова ГР., Шакирова А.Х., Кинзябулатова Э.М. 

Отрадно что, имеют положительные отзывы со стороны правления колхоза, главных специалистов и специалистов среднего звена СПК имени Ленина и добросовестно относятся к своим трудовым обязанностям такие депутаты Совета сельского поселения    Баймуратов Р.Б., Курбангалиев  Р.Р. Синагулов Р.Х., Бухарметов И.Г., Синагулов А.Ю. и Чербаева Р.С.
 
 На территории сельского поселения функционирует Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа с.Куганакбаш. Школа ориентирована на обучение, воспитание и развитие всех и каждого ученика с учетом индивидуальных  (возрастных, физиологических, психологических и др.) особенностей, образовательных потребностей путем создания в ней педагогической системы и благоприятных условий для умственного, нравственного, эмоционального и физического развития каждого ребенка. 

Школа имеет свидетельство о государственной аккредитации и лицензию. В работе с учащимися школа руководствуется Законом РФ "Об образовании". Типовым положением об общеобразовательном учреждении, Уставом школы, методическими письмами и рекомендациями Министерства образования республики Башкортостан и районного отделе образования МР Стерлибашевский район, внутренними приказами, в которых определен круг регулируемых вопросов о правах и обязанностях участников образовательного процесса.

В 2016  году  проведен косметический  ремонт школы.

Количество учителей (без администрации школы)-10
Количество учащихся на одного педагога в школе –9,1
Доля учителей мужчин – 1
Количество учителей с высшим педагогическим образованием- 10 

Количество учителей имеющих высшую квалификационную категорию  -2
Количество учителей имеющих первую квалификационную категорию - 8 Средняя недельная учебная нагрузка учителей в неделю 23ч.

Всего по школе- 91 обучающихся.  В школе обучаются дети из д.  Юмагузино,    и с.  Куганакбаш.
Детей – инвалидов- 1
 Куганакбашевский детский сад функцианирует 1984 года. В детском саду созданы  все условия для детей дошкольного возраста, все комнаты соответствуют современным требованиям, имеется спортзал. Все воспитатели  имеют   соответствующее образование.  В течение года проводились занятия по плану, осуществлялась кружковая деятельность, организованы экскурсии, выставки, праздники, развлечения.  Воспитателями групп постоянно обновляется и дополняется дидактический материал. В каждой группе функционируют центры по видам деятельности, мини-музеи, выставки, оформляются тематические фото-стенды.  Ежегодно в детском саду проводится  большой народный праздник с  привлечением населения «Карга буткасы». В настоящее время  21 детей в возрасте от 1,5 до 7 лет посещают детский сад. Заведующей детским садом совместно с коллективом  необходимо активно поработать по охвату большего количества детей дошкольным воспитанием. 
Здание  СДК  имеет зрительный зал на 350 мест.    
 Работники культуры участвуют на районных культурно-массовых мероприятиях, ими ведется определенная работа по организации культурного досуга населения. Проведено 248 культурно-массовых мероприятий, из них:

- в учреждении- 216,за пределами- 32;

-праздники-7;

-обряды-7;

-тематические вечера-10;

-концерты-13;

-акции-6;

-взрослые дискотеки-95;

детские дискотеки-40.

Активно участвовали во всех  районных мероприятиях. Давлетшин Х.С. стал лауреатом 3 степени в конкурсе « Стань звездой», в фестивале хореографического искусства» Сила в движении» танцевальный коллектив « Яшьлек» победила в номинации « Эстрадный танец» и « Народный танец»,в конкурс  «Иман нуры» коллектив « Куганаккай» заняла 3 место, Булатова З.З. заняла 2 место.
В сельской библиотеке находятся 11209 книг, всего 528 читателей. Работником библиотеки для книголюбов были проведены вечера: “Библионочь -2016” , “ Открой дневник-поймай время”,” Зажги свечи”- посвященный ко Дню солидарности по борьбе с терроризмом.Организована фотовыставка посвященная к Году Кино.
В Куганакбашевсом  ФАП   работают 2 опытных фельдшера.   Работниками ФАП за 2016 год осуществлен прием больных- 2400 человек,     вызовов – 110,патронаж на дому-154,профилактические  прививки-240, вакцинации новорожденным -60. От жителей жалоб  на медработников не имеется. 
На территории сельского поселения 3 социальных работника  обслуживают 30 пожилых одиноких жителей. 
На территории   сельского поселения   363 дворов, из них пустуют 47. В 316 дворах проживает 875 человек . Из них соответственно:
с. Куганакбаш - 289 (28) –  733 человек;

д. Юмагузино-  68 (13) –  140 человек;
д. Новоивановка -7 (4)-  2 человека.
Жители трудоспособного возраста составляют 405 от общего количества населения, пенсионного возраста – 231, дети – 239.Имеются 16 многодетных семей.    

Работали в 2016 году  7 индивидуальных   предпринимателей: 
в сфере торговли - 3
столярный цех - 1

отжим подсолнечного масла - 1

пилорама - 1 

транспортные услуги-1

Развиваются личные подсобные хозяйства граждан. Поголовье скота в них составляет: крупного рогатого скота – 1550 голов (в том числе 490 коров), свиней- 117 голов, овец и коз –1273  голов, лошадей - 143 голов,  кроликов – 50 голов, 194 пчелосемьи. Для содержания скота в личных подсобных хозяйствах выделено достаточно пастбищ, СПК имени Ленина выделил  необходимое  количество соломы и зернофуража.     


Реализация сельхозпродукции на 25520000 рублей, выращенной и произведенной в ЛПХ граждан, это весомая сумма для пополнения семейного бюджета.  За 2016 год населением  было реализовано  КРС- 325 головы, свиней- 225 голов, овец и коз- 75головы, лошадей -  42 голов.  В 2016 году для развития ЛПХ граждане получили кредиты на сумму более  2500000 рублей. На сегодняшний день в ЛПХ имеются 12 тракторов всех марок, 8 грузовых автомашин и 250 легковых автомобилей.     

     
Я выражаю твердую уверенность  в том, что совместные усилие  Совета и администрации, руководителей и предприятий, всей общественности будут направлены на дальнейшее развитие нашего сельского поселения, повышения благосостояния населения.

В заключение выражаю признательность всем  руководителям учреждений за совместную плодотворную работу.

Благодарю за внимание.

