Отчет  председателя Совета

сельского поселения Куганакбашевский сельсовет

муниципального района Стерлибашевский  район

 Вильданова Ф.Х.  на   сороковом    заседании  Совета сельского поселения  Куганакбашевский сельсовет муниципального района

Стерлибашевский район Республики Башкортостан.

  Уважаемые депутаты и приглашенные!


 Представительный  орган местного самоуправления  сельского поселения Куганакбашевский сельсовет муниципального района Стерлибашевский район 27-го созыва,   состоящий из 10 депутатов, работает    13 сентября 2015 года.   К сожалению 8 ноября 2016 года трагически погибла депутат  Рахимова Разиля Зиннатулловна,  и  теперь наш депутатский корпус состоит из 9 депутатов.

 Прошедший год для всей  республики  муниципального района и нашего сельского поселения был отмечен стабильной социально-экономической ситуацией и насыщен значительными общественно-политическими событиями.

      18 сентября 2016 года прошли выборы    в Государственную Думу Российской Федерации и Совета муниципального района Стерлибашевский район Республики Башкортостан. Избиратели нашего  сельского поселения приняли активное участие: в УИК № 2843 явка составила 96%,в УИК № 2844-95%
     Совет своей работе руководствовался нормами Федерального и Регионального  законодательства, Устава  сельского поселения, Регламента Совета и других нормативно- правовых актов, согласно годового плана работы на 2016 год. 
  За отчетный период Совета сельского поселения Куганакбашевский сельсовет созваны 28 заседаний. Всего на этих заседаниях рассмотрено 43 вопроса. 

  Особое внимание уделяется качеству подготавливаемых проектов решений  таких как:

  -Отчет о деятельности Совета сельского поселения муниципального района РБ за 2015 год;

  -Отчет о деятельности Администрации  сельского поселения муниципального района РБ за 2015 год;

  -О плане работы Совета сельского поселения муниципального района РБ за 2016год;

  - О плане работы  Администрации  сельского поселения муниципального района РБ за 2016 год;
- Об утверждении Положения о предоставлении земельных участков,

 находящихся в муниципальной собственности, а также земель, государственная собственность на которые не разграничена, полномочия по распоряжению которыми в соответствии с законодательством осуществляются органами местного самоуправления, для индивидуального жилищного строительства;  


- Об утверждении соглашения между сельским поселением Куганакбашевский сельсовет муниципального района   Стерлибашевский  район Республики Башкортостан о передаче  сельским поселением Куганакбашевский сельсовет муниципального района  Стерлибашевский район Республики Башкортостан части полномочий сельского поселения;
- Об утверждении Плана мероприятий по реализации основных положений Послания Главы  Республики Башкортостан  Государственному Собранию - Курултаю Республики Башкортостан на 2016 год;
 
-О внесении уточнений в структуру доходов  и в ведомственную, функциональную и экономическую структуру расходов бюджета сельского поселения Куганакбашевский сельсовет муниципального района Стерлибашевский район Республики Башкортостан;
- Об утверждении Положения о представлении депутатами Совета  сельского поселения Куганакбашевский   сельсовет муниципального  района  Стерлибашевский район Республики Башкортостан сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;
- «Об установлении  земельного налога» ;
-О  внесении изменений и  дополнений     в Положения  о    бюджетном   процессе  в сельском поселении Куганакбашевский сельсовет  муниципального района Стерлибашевский район Республики Башкортостан;
-Об утверждении положения о муниципальном земельном контроле  на территории сельского поселения  Куганакбашевский сельсовет муниципального района Стерлибашевский район Республики Башкортостан; 

-Об автомобильных дорогах общего пользования местного значения  и

осуществлении  дорожной деятельности на территории сельского поселения;
-О порядке сообщения депутатами Совета   сельского поселения Куганакбашевский сельсовет муниципального района Стерлибашевский район Республики Башкортостан   о возникновении личной заинтересованности при осуществлении своих полномочий, которая приводит или может привести к конфликту интересов;
- О внесении  изменений и  дополнений в Устав    сельского поселения  Куганакбашевский сельсовет муниципального района Стерлибашевский район  Республики Башкортостан; 
- О внесении изменений в Положение об Администрации сельского поселения Куганакбашевский сельсовет муниципального района Стерлибашевский район Республики Башкортостан; 

-О бюджете    сельского поселения Куганакбашевский сельсовет муниципального района Стерлибашевский район 
Республики Башкортостан  на 2017 год  и на плановый период 2018-2019  годов и другие вопросы.


Безусловно, ключевыми  вопросами рассматриваемыми Советом являлись вопросы  утверждения  бюджета  администрации сельского поселения Куганакбашевский сельсовет муниципального района Стерлибашевский  район Республики Башкортостан  и отчетов о его выполнении.   

  3 -  постоянные комиссии  предварительно   рассматривают проекты решений Совета, внесенные главой сельского поселения  дают по ним заключения, разрабатывают проекты решений Совета по предметам своего ведения, проводят аналитическую работу по изучению исполнения законодательства и муниципальных правовых актов в сфере деятельности постоянной комиссии, участвуют в подготовке и проведении публичных слушаний, собраний и конференций граждан, опросов граждан, проводимых по инициативе Совета, главы сельского поселения, осуществляют контроль за выполнением Устава, решений Совета, за ходом реализации и выполнения планов и программ развития Сельского поселения и других муниципальных правовых актов органами местного самоуправления, организациями, расположенными на территории сельского поселения, в сфере своей деятельности, рассматривают обращения граждан, поступившие в постоянную комиссию Совета или направленные на рассмотрение постоянной комиссии главой сельского поселения, представляют отчеты главе сельского поселения о работе постоянной комиссии .

Комиссия по соблюдению Регламента Совета, статусу и этике депутата осуществляет контроль за соблюдением положений настоящего Регламента, рассматривает вопросы, связанные со статусом депутата Совета, нарушениями  депутатами депутатской этики и невыполнением ими установленных депутатских обязанностей.

 Постоянные комиссии  имеют большие  полномочия, могут заслушивать отчеты организаций и учреждений по своему профилю.
  За 2016 год проведено постоянными комиссиями 13 заседаний, где рассмотрено 15 вопросов. В основном это вопросы по подготовке тех или иных вопросов повестки дня заседаний Совета. Если анализировать работу постоянных, то она является недостаточной, необходимо активизировать работу постоянных комиссий.

Уважаемые депутаты и приглашенные!

        Сегодня будем утверждать  план работы Совета на 2017 год. Предлагается провести 4  заседания    Совета с вынесением на их рассмотрение 24  вопроса. Из опыта знаем, что на каждом заседании дополнительно приходится включать по 2-3 вопроса. Кроме этого, при составлении плана работы требуется активность депутатов и должностных лиц, так как  предложений с их стороны поступило минимальное количество.

        Несколько слов о деятельности депутатов Совета. Согласно  Уставу    и Регламенту Совета «О статусе депутата  Совета» депутат должен регулярно встречаться с избирателями своего округа и содействовать в решении их проблем.

         Вся работа Совета строилась и строится в тесном контакте с депутатами и руководителями организаций. Это позволяет оперативно решать вопросы, с которыми жители округа обращаются к депутатам. 

Далеко не всегда на заседания представительных органов выносятся на обсуждение наиболее важные и актуальные проблемы, волнующие население, не принимаются все меры, направленные на решение насущных проблем, не указывается конкретные сроки и ответственные за исполнение принятых решений. 

          Уважаемые депутаты и приглашенные!

          В текущем году предстоит работа по улучшению своей депутатской деятельности. Это, проблемы, касающиеся  экономики и социального развития СП, расширения и укрепления налоговой базы.  Прежде всего, работа с населением своих избирательных округах. 

         Далее председателям постоянных комиссий надо подумать о повышении уровня работы своих комиссий активно участвовать в подготовке заседаний Совета и их решений. 

         В заключение выражаю признательность всем депутатам  за совместную плодотворную работу.

         Мы и дальше  будем работать на благо наших избирателей и всего населения сельского поселения. 


Желаю всем успехов в депутатской деятельности, здоровья и семейного благополучия.

Спасибо за внимание.

